

1 她征婚,我去“倒插门”

我这人命不好,没生在富贵人家,兄弟姐妹又多,爹娘顾不上管我。我15岁就辍学去工地上打工,攒了十几年钱,到了二十七岁,好不容易娶了媳妇,生了娃娃。可媳妇嫌跟着我苦,在我35岁那年,和我离了婚,跟着别的男人跑了,丢下了我和才上小学的儿子。

又当爹又当妈的日子实在不好过,累死累活回到家,冷锅冷灶冷被窝,孩子可怜巴巴地瞪着你,瞪得人心里发慌。

7年前,我在报纸上看到一则征婚启事,一个中年妇女想找老公,她说不要求男人有钱,只希望男人重情,到老了搭个伴儿。我就去找她。

她和我同岁,白面细眼,干净利索,嗓门响亮,说起话来就跟大喇叭一样。她说她前夫早些年去世了,她的女儿在外地上大学,怕她一个人在家孤寂,鼓励她找一个老伴。她一个人住着三室两厅的大房子,工作也清闲,常感到孤单。征婚启事刊登以后,她接到了好几个求偶电话,但她见了见,都不是很满意。她说我看起来是一个老实人,脾气好,可靠,她愿意跟我好,不过她得守着她的老房子,我必须“入赘”。我寻思着,我和儿子住的地方破破烂烂的,搬到她家也好,就同意了。

老闷虽然身材高大,却没有一点儿气势,不敢直视人的眼睛,走到哪儿都透着一股拘束劲儿。他和她已经分居两个多月了,她一直在找他。他说他不知道该不该回去,怕回去了又挨骂受气。



这个家,我还能回吗

2 她经常在我面前提前夫

刚开始,我们俩都抢着表现:屋里有啥重活儿、脏活儿,她说一声,我就赶快去干;我想吃捞面条,她肯定不会做汤面,做饭的时候还哼着歌。我换了一个离她家近的地方打工,每个月能挣千把块钱。她说孩子将来上大学要用钱,她替我存着。我虽然有点不情愿,但还是把钱都交给她了,只留百十块钱买烟抽。

过了一段时间,我发现她脾气不好,常为鸡毛蒜皮生气,还老是挑人的毛病。我爱穿宽松的裤子,裤子穿一个星期有点儿脏,我也懒得换,松垮地穿在身上;头发长长了,只要不遮眼,我就不去剪,怕费钱。可她不同意,嫌我不体面,丢她的人,骂我比猪还脏、还懒。

我干的是体力活儿,下班回家,累得要命,根本不想动弹,吃了饭就想往床上躺。可她非逼着我洗脚,不光逼着我洗,还非让我端洗脚水给她洗。我要是不给她洗脚,她就揪着我闹。

她老说她前夫好:那个男人挣的钱比我多,挣了钱全给她花;那个男人能说能唱,会哄她开心,不像我三棍子打不出一个闷屁来;那个男人啥活儿都会干,不光为她洗脚,还会换着花样做饭;那个男人带着她到处旅游,她这辈子最开心的时候就是他在的时候……

说着说着,她就抓过酒瓶子喝酒,也不知道是真醉还是假醉,反正喝了酒就号啕大哭,一边哭叫着她前夫的名字,一边踹我。

3 她刀子嘴豆腐心

我很少出门,一下班,就躲在屋里看电视——这个地方我人生地不熟,没地方可去,兜里没多少钱,也没底气出去。她看不惯我这样,让我跟着她学做饭,等我学会了烙馍,她又教我擀面条。我学会做饭以后,她就不做饭了,等着我做好端给她。我把饭端到她面前,她仍然不满意,骂我小家子气,不舍得放油,饭菜不香;又骂我不通人情世故,不去大院里跟邻居们套近乎,赖在屋里发霉。

我被她骂出门去,找邻居下棋,下得太投入,回家晚了,她又开始发火,骂我光知道在外面疯。

骂我就算了,她还骂我儿子。她说我儿子跟我一样是一个老实疙瘩,长大肯定跟我一样没本事。我听着这话,憋屈得很。

感觉憋屈吧,还不能叫屈,在她那大嗓门跟前,我的争辩只是蚊子哼哼,她听不到耳朵里。

为了减少矛盾,让我儿子少受委屈,我把他送到了我爸妈那儿,每隔两个月去看看他们。她

对我这个举动很赞成,特批了一笔生活费,让我给我儿子。

凭良心说,她心地还是不错的,刀子嘴豆腐心。她只是在家骂骂,在人前还算是顾全我和我儿子的颜面,不但给我儿子买新衣裳,逢年过节还带着我儿子串亲戚,逢人就说那是她的乖儿子。据她说,她前夫在世时,常给她的亲戚们买这买那。现在换了我这个没本事的男人,一根线也不给他们添,他们就在她面前说我坏话,说我不像一个男人,烂泥糊不上墙,还带着一个碍事儿的“拖油瓶”。

我和她一直同居,没有领结婚证。我知道,她心里有小九九,怕领了结婚证,家产就要被我和我儿子分去。有人说新婚姻法主张婚前财产个人所有,我和她不懂那些。我们都一大把年纪了,也就是搭个伴儿过日子,她不想领证、办婚礼,我也不强求,可是我心里确实觉得不踏实,总有一种寄人篱下的感觉。

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:13383792808(9时至18时)

倾诉人:老闷(化名),47岁

采访人:记者 张丽娜

采访时间:3月11日

采访地点:洛阳日报报业大厦

4 她叫我滚,我还能回头吗

去年年底,她女儿结婚了。女儿结婚,爸妈得为孩子置办嫁妆。我拿不出来多少钱,我挣的钱都由她保管着,可她说那些钱还不够塞牙缝,平时买米买面,又给我儿子交学费,早就花光了,她还倒贴。

我不服气,小声嘀咕了几句,她在婚宴上就大为光火,叫我滚。她那些亲戚像看笑话一样,冲着我指指点点。我感到无地自容,手哆嗦着,连筷子都捏不住,恨不得一头碰到墙上。

平时她动不动就叫我滚,我都没太当真,这回她当着众人的面让我下不来台,我就离开吧!我收拾好东西,怕她找我,我又换了一个地方打工,只在月底的时候去看看我儿子和我爸妈。

她不停地给我打电话,叫我回去。我说我再也不回去了,她太泼辣,我跟她过不成日子。她的口气变得很温柔,向我认错、求饶,还向我保证,只要我回去,她就跟我领结婚证,再也不会骂我,再也不会叫我滚了。我听我儿子说,这两个多月她往我父母那儿跑了好几次,每次都拎着吃的东西,央求老人替她说说好话,劝我回家。她还承诺,我儿子上大学、娶媳妇的花销,她全包了。

她那么强势的个性,突然一服软,我挺不适应的,也有些感动,但想起7年来我受的委屈,我心里很矛盾。在一起生活这么多年了,没有爱情也有亲情,我心里早把她当一家人了,可是江山易改,禀性难移,她那火暴脾气真能改吗?

专家点评

洛阳市心理健康教育研究会秘书长、国家二级心理咨询师安宁:

世界心理学大师海灵格曾就男女和谐相处提出过经典秘诀:女人要跟随男人,男人要为女人服务,这两点要同时存在,缺一不可。

可。在一段情感关系中,不论多么强势、能干的女人内心都是愿意服从自己的男人的,因为这样女人内心会感到踏实、有安全感。

建议老闷时不时要点儿小脾气,让对方感受到爷们儿的气势,同时也要学会表达,有爱就

要说出口,让对方感觉到幸福。你们俩已经相处了7年,既然选择了对方,就要彼此珍惜。半路走到一起,感情也需要慢慢培养,不要拿以前的爱人和现在的爱人比较,要尊重对方,做一对真正的夫妻。